

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Ma.  
PROVINCIALES Y FORAJEROS... 5 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO... 10 Ptas.  
Por mayor, por trimestre... 30 céntimos  
Por semestre... 60 céntimos  
Por año... 1.20 céntimos  
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PRIMA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros, referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NUM. 14.067.

Madrid, Martes 11 de Agosto de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

## LA HIGIENICA

Una vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata, la mejor de todas las conocidas hasta el día para establecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva tónica y refrescante en su grado, lo que hace que puede usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y poluperías de Madrid y provincias.  
Por mayor, PRECIADOS, 56. FRAL.

CAMIONAJE A LAS ESTACIONES Y A DOMICILIO.  
Despacho central: Ramírez, Alcalá 12. Teléfono 47.

EXITO COLASAL!  
CURA infalible y rápida  
de toda Afección de la Piel  
ECZEMA, HERPES, etc.  
"ANTEXOMA"  
con el  
"ANTEXOMA"  
garantido infalible  
para los Cuta más delicadas,  
y sin Veneno.  
MADRID: MELCHOR GARCÍA, Castellanos, 1.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE  
LA PAPELERIA ARAGONESA  
sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

## LA PALABRA MÁGICA

A medida que la potencia de las armas va ido adquiriendo ese poder tremendo que hoy existe necesidad de reconocer, sin miedo de negarlo, el hombre, sintiéndose cada día más vencido por el artefacto, más anudada su audacia, con menos poder su arranque, ha buscado en medios empíricos, ya que no lo hallara en recursos racionales, camino de reaccionar en su derrota.  
Vencido por los hechos, que se le han impuesto con esa brutal lógica de la fuerza, quiso oponer a los hechos conceptos nuevos de la actividad humana.

Así, pues, en esa labor inquisitiva, cavando siempre a tientas dentro de un abarinto de teorías erróneas, fué a dar en el sentido abstracto de una palabra, cuya significación tomó a su placer como antorcha luminosa que le señalase el fin de la jornada; y meditando en la inutilidad de todo cuanto hasta entonces se considerara como secreto de la victoria, pensó y dijo: a mayor poder ofensivo, a menor seguridad de triunfo en la acción colectiva, a menor potencia de la masa, mayor ampliación de la acción individual, mayor expansión de la voluntad combatiente, y no sabiendo cómo llamar a esa nueva forma de acción, llamóla individual iniciativa.

La iniciativa. Esa es la palabra mágica son que los hombres de guerra, de hoy pretendiendo contrabalancear el poder ofensivo de las armas. Esta es, y vayan un ejemplo gráfico: el tronco de una encina resiste la acción destructora del cuchillo; mientras éste sea el único instrumento destinado a herirle en su médula, ¡qué magnífica es la cohesión de sus moléculas y la tenacidad de sus filamentos! Mas ¡ah! He aquí que el hacha sustituye al cuchillo; contra su terrible golpe no hay cohesión que resista a tenacidad alguna que valga. A su choque todo salta convertido en astillas, todo se desmenuza y fragmenta. ¿Qué hacer, pues? ¿Ah, ¿está aquí la idea luminosa? Pues romper esa cohesión, destruir esa tenacidad, ante a que el hacha debía tomarse la tarea de vencerla con su choque, y dejar que cada filamento, cada molécula, se defendiera por

si sola del terrible golpe del arma acorada. Esto es: para evitar que el hacha destruya la encina, destruírla nosotros antes.

Ese ha sido el maravilloso secreto que el espíritu utilitar filosófico moderno ha hallado para contoplicar; ¡mas qué digo, contoplicar? Si esa operación aritmética no es bastante. Elevar al cubo; si eso es, elevar al cubo la actividad ofensiva del combatiente, tan de capa caída ante la perfectibilidad de la mortífera máquina.

Yo invito a todos los que se llenan la boca con esa sacramental palabra, a todos los que tienen fe en su conjuro, a los que creen que con una frase admitida en una acepción errónea salvaron la dificultad, a que busquen en todos los Códigos militares, en todas las Ordenanzas, en todos los tratados de arte de la guerra, desde hace medio siglo atrás, en todos los reglamentos de maniobras anteriores a los nuevos en treinta años, a que busquen en ellos esa palabra simbólica, que hoy para casi todos nosotros representa el triunfo y la victoria.

Qué afecta es la humanidad a encarnarse con palabras vanas y ver en ellas el albor de la esperanza, el lejano panorama de la dicha hacia el que encamina sus pasos, la bandera salvadora, la fórmula que todo lo vence; y no obstante, la historia no es más que una cadena sin fin de sucesos que demuestran la repugnante realidad de lo práctico, venciendo siempre a lo especulativo; al interés personal, de familia, pueblo ó raza, imponiéndose a todas las sublimidades teóricas, casi siempre fruto de esa ingenuidad infantil de un ser que siempre delira y que jamás ni colectiva ni individualmente se conoce a sí mismo.

Desde que se creó la primera sociedad humana hasta hoy, se lucha, se predica y se muere para que impere la justicia. En el horror de las sangrientas escenas que la guerra ofrece, se dirige la vista a la fraternidad universal, al arbitraje, al desarme. Para impedir que el hombre esa materia explotable por el hombre, se inventa la igualdad ante la ley, el derecho al trabajo; se apela hasta el sentimiento que nació de la generosa iniciativa del Verbo Divino, la caridad. Y a pesar de todo, esos principios de moral sublime, con ser tan irrealizables, lo son menos que la iniciativa individual empleada como recurso táctico para lograr la corona de laurel en las batallas.

El instinto de propia conservación, en sus degeneraciones, engendra el miedo, la cobardía, el terror, el pánico. Escoged un número determinado cualquiera de hombres aislados, valerosos, capaces de resistir las mayores tensiones del corazón; agrupados y hacéis que el peligro explote instantáneamente, y como de antemano no los hayais habituado al mutuo ensañamiento de un deber simultáneo, como cada uno de ellos no tenga previamente su modo de obrar precisado, como cada uno de ellos no haya abdicado de su personal impulso a favor de un agente director, ó se producirá el pánico, ó se producirá una acción desordenada tan temible ó más que el mismo pánico.

Veid una masa humana exaltada, delirante, ciega, en favor de un ideal cualquiera; ha sonado la hora de realizarlo; el fin es común, el deseo de alcanzarlo unánime; ¡por qué casi nunca logra a plantarlo apenas halla resistencia? Pues porque la iniciativa individual impere y cada cual tiene fe en sí mismo, y el amor propio le veda tenerla en los demás. Es menester que por anticipado se haya subordinado a una vo-

luntad directora que la excite, la impulse ó la detenga, según las circunstancias lo exijan.

Por vanas palabras huera de sentido práctico, el género humano ha derramado torrentes de sangre. ¡Quiera Dios que ese nuevo verbo de la guerra, salido Dios sabe de qué genio enemigo de la disciplina y cohesión de los ejércitos, por esa iniciativa tan a la ligera ensalzada, algún día horribles catástrofes no vengan a demostrar que fué la palabra maldita, la palabra blasfema para el dogma irrefutable, esencia de la organización de las tropas: la unidad de acción!

O no entendemos la significación de esa frase, ó iniciativa quiere decir facultad de obrar según el libro albedrío; y si bien ya sé que hasta los más fervientes partidarios de ella no pretenden una iniciativa absoluta, completa, sin restricciones, tengo que decir que, ó ha de resultar tan enreñada, tan reducida en su expresión, apenas apreciable, que no merezca la pena de ni aun nombrarla, ó hay que concederla una amplitud sospechosa, cuyo límite sea difícil, muy difícil de marcar.

Sin duda sus mantenedores en la liza sostenida por los viejos sistemas, que se rebelan a morir, y los sistemas nuevos que pugnan por abrirse paso, confundieron la libertad de obrar con la expansión que el combate moderno concede a la función individual.

Antes, cuando el principio poderoso de la acción armada estribaba en el empuje, en el choque de la masa, en la línea sin solución de continuidad que opusiera resistencia al choque, era natural tratase de crear martinetes, masas humanas, por decirlo así, que aplastaran y trituraran otras masas; líneas densas de íntimo enlace entre sus puntos componentes, equivalente a la cohesión molecular del cuerpo físico; y era natural, todo se subordinaba a este propósito, el tacto de codos debía conservarse, la distancia no se podía alterar, la dirección de la marcha era el centro sobre que gravitaban todas las fuerzas.

Para que la masa fuera masa, no era posible que un átomo se segregara de otro, la continuidad era una ley ineludible; por lo tanto, el hombre, la molécula, el átomo de ese cuerpo físico, no podía ni por un instante sustraerse a esas leyes de la gravitación de los ejércitos.

El combate moderno exige tenuidad en las líneas, difusión en las moléculas, fluidez en los cuerpos armados; ó lo que es lo mismo: los cuerpos armados poseen hoy distintas propiedades que las que poseyeron hace medio siglo, y como consecuencia de esa tenuidad y esa fluidez, en virtud a esa dilatación de la masa armada, cada molécula se mueve dentro de un espacio mayor; pero por esta misma causa ha de existir una atracción poderosa hacia un centro común que rijá y sujete a cada parte del todo dentro de su órbita peculiar.

Antes se obraba por el empuje como los cuerpos en su caída, y ese empuje era la carga; hoy se obra por la expansión, como obran los gases en tensión, y esa expansión es la cantidad y calidad del fuego.

¿Dónde queda, pues, la iniciativa individual?

ADRIÁN CARRERAS.

Atendiendo deferentemente a la invitación de nuestro colega *El Correo Militar*, tocamos el asunto de la iniciativa para que otras inteligencias más aptas ilustren la cuestión.

## SENADO

SESION DEL DIA 10.

A las tres y quince minutos de la tarde empezó bajo la presidencia del señor marqués de Aguilar de Campo.

Se aprueba el acta de la anterior y se dá cuenta del despacho ordinario.

### Ruegos y preguntas.

El señor marqués de Castellones pide la pronta discusión del dictamen referente a *El libro de las familias*.

El señor marqués de Reinosa recomienda al señor ministro de la Gobernación cumpla la ley en lo relativo a dar cuenta al ministerio de la Guerra de los sargentos que disfrutaban destinos civiles.

El señor marqués de Herminida presenta una enmienda al proyecto de ley de pensión a viudas y huérfanos de militares.

El Sr. Vergara se ocupa nuevamente de la flojera en Cartagena y del ferrocarril de Alicante a Gandia.

Pide además dictamine la comisión de actas sobre suspensivos.

El Sr. Muñoz (D. Julián), solicita la construcción de carreteras en la provincia de Soria.

El señor ministro de Fomento, ofrece atender esa petición.

El Sr. Casado manifiesta que la comisión de actas esta convocada para mañana.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se aprueban los dictámenes siguientes:

De la comisión de presupuestos aprobando los suplementos de créditos y créditos extraordinarios concedidos durante el último interregno.

De la comisión mixta adicionando el artículo 15 de la ley provincial.

Se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley.

### Los presupu estos

El Sr. Casado, de la comisión, contesta al discurso del Sr. Sánchez Román y defiende el presupuesto del ministerio de Fomento.

El Sr. Sánchez Román, rectifica.

También rectifica el Sr. Casado.

El Sr. Merelo consume el segundo turno en contra.

En nombre de la comisión contesta el señor García Leanz.

(En el salón 12 senadores.)

La sesión terminó después de darse cuenta de algunos dictámenes, que quedaron sobre la mesa.

## CONGRESO

SESION DEL DIA 10

Se abre a las tres menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Pidal. La Cámara vacía, ó poco menos; las tribunas ídem.

Aprobada el acta, defiende una proposición de ley el Sr. Botella (D. Cristóbal)

organizando la carrera de secretarios de Ayuntamiento.

Y sin otra cosa se entra en el

ORDEN DEL DIA

### Presupuesto de ingresos.

Ocupa el banco azul el señor ministro de Hacienda.

Comienza la discusión del art. 2.º, y el Sr. Rulló consume el primer turno en contra, pronunciando un correcto y razonado discurso, en el que demuestra cumplidamente sus extensos conocimientos en materia económica.

Por la comisión le contesta el Sr. Concha Alcalde (D. Francisco), y rectifican ambos oradores.

El Sr. Romero y López Pelegrín pronuncia un elocuente discurso consumiendo el segundo turno en contra del mismo artículo, y le contesta por la comisión el Sr. Botella.

El debate se desliza reposadamente; a la inusitada animación que produjeron los discursos de los últimos días sucede la calma chicha de las discusiones ordinarias de presupuestos.

Después de rectificar los Sres. Romero López Pelegrín y marqués de Vivel se aprueba en votación ordinaria el art. 2.º, referente al impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes.

Se da lectura del artículo 3.º que trata de reformas del impuesto de consumos.

El presidente de la comisión marqués de Mochales, acepta una enmienda del señor Arias Miranda, con una pequeña modificación.

El Sr. Villarino retira dos enmiendas que tenía presentadas y consume después el primer turno contra el referido artículo, nuevamente redactado de conformidad con la adición del Sr. Arias Miranda.

El Sr. Botella, por la comisión, contesta muy brevemente, y rectifica el señor Villarino.

El Sr. Ramos Calderón hace algunas observaciones a una de las bases del artículo.

Le contesta el marqués de Mochales, y sin más discusión se aprueba el art. 3.º. El señor marqués de Mochales lee el artículo 4.º nuevamente redactado por la comisión.

El Sr. Vincenti defiende su voto particular con breves palabras, y le contesta el señor marqués de Mochales.

El Sr. Vincenti retira su voto particular, y el señor conde del Retamoso retira también una enmienda que tenía presentada, procediendo ambos de este modo en vista de las manifestaciones del presidente de la comisión y la nueva forma en que se ha redactado el referido artículo.

Sin embargo, el señor conde del Retamoso pide explicaciones al ministro de Hacienda sobre el segundo extremo de la enmienda retirada por el orador.

Contesta el Sr. Navarro Reverter, y el conde del Retamoso, no dándose por satisfecho, mantiene su enmienda, que es desechada en votación ordinaria.

El Sr. Gallego (D. Tesifonte), retira otra enmienda, de la que es primer firmante el Sr. Suárez Inclán.

Los Sres. Villarino y Ramos Calderón hacen ligeras observaciones, relativas al segundo y a la introducción de los alcoholes industriales en España.

Contesta el ministro de Hacienda bre-

vemente y se aprueba el art. 4.º en votación ordinaria.

Comienza la discusión del art. 5.º, referente a la renovación de los conciertos con los fabricantes de azúcar peninsular.

El Sr. García Gómez apoya una enmienda a dicho artículo.

Sostiene que los azúcares peninsulares resultan perjudicados por la autorización que solicita de las Cámaras el Sr. Navarro Reverter.

En nombre de la comisión contesta al diputado liberal el Sr. Disdier, y después de rectificar el Sr. García Gómez, queda desechada su enmienda.

Se toman en consideración dos enmiendas de los Sres. Silveira y marqués de Sardoal.

Continúa la discusión del art. 5.º, desechándose una enmienda del señor conde de Macuriges.

El Sr. Gallego (D. Tesifonte) combate el artículo tal como resulta después de las enmiendas aceptadas, y alude al Sr. Rodríguez San Pedro, que con este motivo interviene en el debate, contestando á ambos oradores el señor marqués de Mochales.

El ministro de Hacienda, hace algunas aclaraciones, y dice que todo cuanto se refiere a Cuba ocupa preferentemente la atención del gobierno y de España entera.

El Sr. Rosell está también en contra del artículo, contestándole el señor marqués de Sardoal, que defiende las modificaciones introducidas por su enmienda en el art. 5.º, que no lastima, según el orador, los intereses de la gran Antilla.

Habiendo transcurrido las horas reglamentarias, la Cámara acuerda prorrogar la sesión hasta que termine su discurso el señor marqués de Sardoal, pues al hacer esta suplica manifiesta el ex ministro liberal al presidente, Sr. García Alix, que es mejor termine su discurso, porque pudieran ocurrírsele otras muchas consideraciones durante la noche. (Grandes risas.) Termina su discurso el señor marqués de Sardoal.

El presidente suspende el debate.

El Sr. Montilla presenta documentos electorales y el Sr. Auñón una enmienda al artículo 5.º de los presupuestos extraordinarios de Guerra y Marina.

La Mesa da cuenta del fallecimiento del diputado Sr. Bravo de Laguna, y se levanta la sesión.

Eran las nueve.

Continuando las gestiones que en favor de la provincia de Soria viene realizando tiempo ha nuestro querido amigo el señor vizconde de los Asilos, senador por aquella provincia, el Sr. Muñoz (D. Julián) senador también por la misma, ha dirigido esta tarde en la sesión del Senado un elocuente ruego al señor ministro de Fomento para que destine alguna cantidad de su presupuesto a la construcción de carreteras y fomento de obras públicas en aquella región.

De esperar es que el Sr. Linares Rivas atienda tan repetidas y justificadas excitaciones, procurando prever con tiempo y aliviar en lo posible la triste situación en que durante el invierno se encuentran las clases menesterosas de la provincia de Soria, que tan abundantemente ha sido constantemente y tan sufrida y resignada sea ha mostrándose siempre.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º, pl.

El día que empezaba esperaba que sería mejor que el que se habí acabado.

Pronto reunidos los tres se convendría en la fecha de su partida.

La buena mujer, un poco más serena, se puso a hacer sus labores diarias, tanto por costumbre, como por engañar su impaciencia.

Arregló su casa, lo puso todo en orden, inventó quehaceres para no estar ociosa, y ya cansada de trabajar, se tentó en el jardín.

Dieron las diez.  
—¡Ya las diez! ¿Cómo no habrá vuelto Olivier?

Pronto se sintió inquieta de nuevo.  
Pasó una hora. ¡Nadie! ¡Ni Olivier, ni Salvador!

¿Qué harían?  
Sus temores de la noche anterior volvieron a asaltarla.

Ya no podía estarse quieta.  
Iba y venía, cada vez más intranquila.  
Más de veinte veces abrió la puerta de la empalizada y examinó la calle, blanca, empolvarada é incendiada por el sol.

No se atrevía a salir, temiendo que sus hijos volviesen mientras ellas estaba ausente.  
Dieron las doce.

La hora en que Salvador, sentado en el prado, no lejos de la plaza, se disponía a abrir su libro y ver el robo de que había sido víctima.

La hora en que Olivier, después de haber mostrado al viejo Honorio, se disponía a volver a Mazargues, a la casa paterna, donde pensaba encontrar a Salvador.

La víspera, a la misma hora, Salvador había alido diciendo que volvería pronto y no había vuelto hasta las altas horas de la noche en estado dembriguez.

Esto había sido para Norina el comienzo de nuevos cuidados.  
¿Cuántas cosas habían pasado desde la víspera en aquella pobre casa!

Por costumbre la pobre mujer puso la mesa; Olivier tendría gana cuando viniera.

Y Salvador, aquel loco que había rehusado comer, ¡bueno estaría!

De pronto, Norina se estremeció y se preguntó: ¿había oído los pasos de Olivier, y de cuando salirle al encuentro, era tal su emoción que pálida y tamborosa le esperó, incapaz de moverse del sitio en que estaba.

—Venía solo; no había encontrado a Salvador, puesto que no oía sus pasos.  
Olivier apareció.

Norina le miró ansiosa esperando que la ex-

presión de su rostro le revelara lo que pasaba en su alma.

Parecía triste, debía estar cansado.  
Su traje estaba cubierto de polvo.

En cuanto entró se sentó abrumado por el calor y por el cansancio, y enjugándose la frente bañada en sudor, exclamó:

—¿No ha venido Salvador?  
—No! ¿No le has encontrado?

—No.  
—¿Dónde puede estar?—dijo Norina.

Olivier hizo un gesto, que equivalía a decir: —Dios lo sabe!

—¿Estás cansado?—preguntó Norina.  
—Sí.

—¿Debes estar muerto de necesidad?  
—Sí.  
—Entonces sientate a la mesa, y mientras te desayunas me contarás lo que has hecho.

Olivier obedeció casi maquinalmente.  
Sentía necesidad de reparar sus fuerzas, como si presintiera que iba a necesitarlas antes de poco.

Norina le sirvió, y le dijo:  
—Es el resto de nuestra cena de anoche ¡como apenas la tocamos!

Olivier pensativo, comió, porque se caía á inanición.

De pronto miró a su madre y vió que estaba demacrada.

La conocía bien, y comprendió que debí haber pasado una noche horrible y una mañana atroz, y le dijo dulcemente, resuelto a no exponerla sus temores para no aumentar inútilmente sus penas.

—¿No comes, madre?  
—No tengo gana—respondió Norina.  
—No importa; tienes que comer algo; no se mantiene uno del aire.

A su vez sirvió a su madre.  
—Come—la dijo;—quiero que comas.  
Norina se sentó al lado de su hijo y trató de comer por complacerle.

—¿Has corrió buscando a Salvador?—preguntó;—¿qué has sabido?  
Olivier contó todo lo que había hecho: sus pesquisas en el puerto, en las tabernas, su conversación con la florista; pero no contó su encuentro con el viejo Honorio, ni la visita que Salvador había hecho al hotel Bourrelly.

—El tunante, ¡qué de penas nos causó!—exclamó Norina.—¿Dónde estará? ¿Qué habrá sido de él? ¿Por qué ha huido? ¿Has pensado en todo esto, hijo?

—Sí.

Y se puso en camino, dirigiéndose rápidamente al puerto á través de las calles desiertas y silenciosas.

Durante muchas horas no hizo más que entrar y salir en todos los fogones, tabernas y establecimientos más ó menos frecuentados por las diversas clases de gentes que viven en el puerto.

Trabajo inútil; nadie había visto a Salvador.

—¿Adónde podría estar? ¿Adónde se habrá ocultado? ¿Adónde le encontraré?—se repetía Olivier.

Menos vigoroso que Salvador, menos activo, menos acostumbrado que él á la fatiga, no estaba sostenido más que por sus nervios, que le dominaban.

A falta de fuerzas le sostenía su voluntad. Ya hacia mucho tiempo que era de día.

El puerto, que estaba desierto cuando él había llegado, se iba llenando de gente.

Olivier volvió á emprender las pesquisas que ya había hecho antes inútilmente.

Durante más de una hora miró todas las tiendas con la esperanza de encontrarle, y aunque excesivamente cansado, hasta el punto de sentirse desfallecer, no dejó sus inútiles investigaciones.

Serían más de las nueve de la mañana cuando Olivier recobró de pronto todas sus fuerzas, porque tenía de nuevo la esperanza de encontrar a Salvador.

En la última taberna donde entró le habían dicho:  
—¿Salvador? Sí; aquí ha estado hace un momento; si llegais unos minutos antes, le hubierais encontrado; ha vaciado algunas botellas, y cuando se ha marchado debía estar un poco alegre.

—¿No ha dicho adónde iba?—preguntó Olivier.  
—No; no ha dicho nada—contestó el tabernero;—se ha marchado de repente; parecía que le había picado algún mal bicho.

Olivier retió apresuradamente. ¿Cómo y por qué le dió la idea de pasar por la Carrera de San Luis?

Imposible decirlo, pero fué. Allí se paró maquinalmente delante del kiosko de la linda florista Mercedes, y la interrogó.

Mercedes no le era simpática; casi le disgustaba, pero presentaba que había visto a Salvador.

Puede que ella le diera algún informe útil y pudiera encontrar a su hermano.

Del mismo modo que Mercedes apa tanto

encantaba á Salvador, disgustaba á Olivier, tampoco éste gustaba á la bella Mercedes.

A la florista no le agradaba aquel mozo, largo como un día de ayuno y serio hasta el punto de que con solo mirarle se entristecían los demás.

—¿Salvador? Sí, le he visto—respondió la linda florista, mirando fijamente al jóven y sonriendo con sus rojos labios, que enseñaban al pliegarse las blancas y menudas perlas de sus dientes; sonrisa que hubiera fascinado á Salvador, pero que no veía siquiera Olivier.

¿Qué diferencia entre aquellos dos seres! Mercedes, tan gentil, tan elegante, tan alegre, tan coqueta detrás de sus flores que embalsamaban el ambiente, y Olivier vestido de negro, tan pálido, tan sombrío, tan melancólico. El contraste no podía ser mayor.

—Y hemos hablado largamente—repuso la adorable joven, ¡tan bella, tan bella, según las palabras del pobre Salvador!

—¿Os ha dicho algo de particular?—preguntó Olivier.

—¡Oh, nada!... ¡Lo de siempre!

—¿Adónde ha ido al dejarnos?  
—No lo sé.

—¿No os lo ha dicho?  
—No.

—Recordad bien, hace memoria.  
—No recuerdo; pero me parece que iría á hacer alguna visita.

—¿Ah! Una visita?  
—Sí, porque se había puesto muy elegante; llevaba su redingot.

Y la linda muchacha no pudo reprimir una sonrisa al recordar el cómico aspecto del bello pescador, tan arrogante con su traje habitual y tan encogido con aquel redingot, que le daba el aire de un tendero vestido de domingo.

Evidentemente Mercedes no sabía nada. Olivier, preocupado con su idea fija de encontrar á Salvador, se marchó sin decir una palabra ni despedirse, lo que disgustó á Mercedes, que estaba acostumbrada á que la trataran con más galantería.

No es nada galante mi futuro cuñado—pensó la joven, mientras arreglaban un ramo de heliotropo que Olivier había desarreglado.

Edición de la mañana

GRAN TUMULTO TAURINO EN MARSELLA POR TELEGRAMA

Marsella 9, 11:25 m. La corrida de toros verificada hoy ha sido tumultuosa en extremo. La lidia estaba a cargo de mujeres, y la plaza completamente llena de espectadores...

MUERTE DE LA DUQUESA DE SEXTO (FOR TELEGRAMA)

París 9, 10:15 h. A las ocho de la mañana ha fallecido en su hotel de la calle Laperouse la señora duquesa de Sexto, de resultas de un pleuresía adquirida en su reciente viaje a España.

El impuesto de subsidio

Ayer mañana a las diez celebró sesión la Junta de reforma del impuesto de subsidio, habiendo aprobado, sin debate y por unanimidad, el Reglamento interior y designado los funcionarios, comerciantes e industriales que deben componer las dos subcomisiones...

Varias noticias

Una casa de banca envió a Arenas de San Pedro una carta con valores declarados, en la cual iban dos décimos de la lotería y cuatro billetes de 25 pesetas.

Una denuncia

A las cuatro de la madrugada recibió el juez instructor la visita del administrador interino de Correos, D. Pelayo Alcalde, el cual le manifestó haber recibido una denuncia por medio de una carta que le dirigía un detenido en la cárcel de Atea...

El núm. 18 y 20 de la calle Mayor, a cuya casa se trasladó el juzgado a las tres de la tarde, con objeto de practicar un registro. Cuando se presentó al juzgado le manifestó la dueña de la casa que efectivamente se habían hospedado allí el Eduardo y la Francisca durante un mes, poco más o menos...

Una conferencia

El juez instructor ha celebrado ayer una larga conferencia con el subsecretario de Gracia y Justicia, atribuyéndose gran importancia a esta entrevista, durante la cual parece se ha tratado del descubrimiento reciente de otros delitos análogos al que se persigue.

Indisposición

La detenida Emilia se encuentra indispuesta a consecuencia de la excitación nerviosa propia de los sustos e impresiones de estos días ha recibido.

Varias noticias

Ha sido elevada a prisión la detención de Dionisia Fernández, declarándola procesada y continuando incomunicada.

De orden del juzgado se ha citado a última hora y con toda urgencia, a una individuo llamada Petra Sanz, amante de Francisco Estrada, que vive en la calle de San Vicente, números 8 y 10.

Indagatoria

A las cinco de la tarde se constituyó en la Cárcel de Mujeres, procediendo a continuar la indagatoria de la detenida Emilia Marchesi.

La indagatoria de doña Emilia se prolongó hasta las ocho de la noche. Después de no poco trabajo y al cabo de poner en juego todas sus habilidades, consiguió el Sr. Dessy que la doña Emilia le hiciera varias revelaciones, tanto de las personas que ya aparecen complicadas en este proceso, como de otras que hasta ahora no han figurado en él.

Terminada esta indagatoria, se procedió a recibirla a Dionisia Fernández, la cual parece se ha obstinado en negar que sepa nada absolutamente respecto al asunto de que se trata, y menos a que en él tenga participación alguna.

Un caso

En vista de las contrariedades que existían entre lo manifestado por Emilia y lo sostenido por Dionisia, el juez ordenó se celebrase un cargo entre ambas, sin que se lograra ponerlas de acuerdo en un buen rato que duró la diligencia.

Petra Sanz, conocida por la Paragüera, ha quedado detenida e incomunicada en el juzgado de guardia, a disposición del juez instructor.

EL JUEVES... OTRO BOTIJO

Me parece que también será de la partida, porque la verdad es que la playa de Alicante me prueba divinamente y no tengo queja de los expedicionarios que forman el record botijil.

Cada vez encuentro más alicientes, y cada viaje me proporciona ocasión de hacer amistades con los honrados hijos del pueblo de Madrid, los cuales con sus ocurrencias y desplantes me dan motivo para llenar algunas cuartillas, que si no acusan en verdad importancia, reflejan al menos el carácter de nuestro pueblo.

Terminadas las verbosas de San Cayetano y la clásica de San Lorenzo, muchas de las operarias de la fábrica de Tabacos, formarán en la relación de los viajeros, pudiendo casi asegurar, según los informes que me comunican mis correspondientes de los barrios bajos, que la próxima expedición será más numerosa que la anterior.

Por de pronto sé que pasan de setenta las cigarreras que, desfilando por unos días sus ocupaciones, se trasladarán a la ciudad del refresco.

Son, entre otras: Rosa Ameligo, María Frena (a) Gaita Melitona Carazo, Micaela Cornejo (a) Buen pelo, Sofía Céspedes, todas de la calle de Calatrava, las cuales se batirán por prescripción facultativa de los médicos Sres. Araco (D. Gorgonio) y Noedo.

Muchos de los expedicionarios se dirigirán el mismo día de llegada a Alicante a Elche, en donde como es notorio, se celebra con extraordinaria suntuosidad la festividad de la Asociación de Nuestra Señora.

Los regocijos variados y originales, que se preparan en la ciudad de las palmas son muchos, y muchos los forasteros que de Alicante, y especialmente de Murcia, concurrirán a la pintoresca e histórica población.

Además, los festejos de Alicante no terminan hasta el 17 del corriente y los expedicionarios podrán disfrutar por partida doble, de los animados regocijos. Ya están formados cinco grupos ó tribus para el expreso, y me aseguran que todos son de calidad.

MESTRE MARTINEZ

Dicen de Valladolid que han llegado a Rueda el cardenal Cascajares, arzobispo de Valladolid, y el gobernador de la provincia.

El conde de Troncoso ha ido a San Sebastián para dar las gracias a la regente. El conde de Nava y D. Toribio Jimeno irán a Madrid para gestionar las más prontas concesiones de socorros a las víctimas, pues el estado en que se encuentran es verdaderamente lastimoso, y urge mucho acudir en su auxilio.

Muchas casas de comercio de Valladolid y Salamanca han enviado valiosos donativos en ropas y efectos.

De Casaloja de Arón han enviado a Rueda 1.400 panes, dos sacos de bacalao, dos de arroz y dinero.

El Ayuntamiento de Medina del Campo organizará funciones benéficas, en las que cantarán distinguidas señoritas de la localidad y el caballero de nacionalidad portuguesa que tan excelentes servicios prestó en los momentos de la catástrofe.

Ayer salió también para Rueda el director de El Norte de Castilla, D. César Sillio, con objeto de distribuir la primera recaudación de dicho periódico, en el cual continúa abierta la suscripción pública, con excelentes resultados.

También han salido para el lugar de la catástrofe el presidente del círculo de la Victoria, que va a distribuir mil pesetas entre los damnificados, y una comisión del Casino Venatorio, con un arquitecto, para estudiar la reedificación de tres casas, costeadas por el casino.

En el sorteo de un teniente auditor verificado ayer en la sexta sección del ministerio de la Guerra ha correspondido marchar a Cuba a D. Enrique Alcocer y Rodríguez Vaamonde.

Nuestro estimado colega La Correspondencia de Alicante llegada ayer a Madrid publica una extensa y bien escrita reseña acerca del notabilísimo invento de D. Julio Vargas en San Vicente del Raspeig, y que consiste, según nos adelantó por telegrama nuestro compañero Sr. Mestre Martínez, en una máquina para hacer encajes, por cuyo invento muy en breve una casa entregará al Sr. Vargas la fabulosa cantidad de catorce millones en oro.

También nuestro apreciable colega La Correspondencia Alcantina se ha ocupado en varias ocasiones de tan prodigioso invento.

La casa que adquirirá la máquina es la de Birmingham.

El celoso vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Pedro Díez, presidente interino de la corporación, siguiendo los propósitos de su compañero Sr. España, viene pagando con toda religiosidad, y por riguroso turno, a los acreedores de la Diputación, y además ha empezado a abonar las cantidades que se vienen adelantando a algunos empleados de la casa provincial.

Ayer se perpetró un crimen pasional en Valencia. En el momento de entrar un matrimonio en su casa de la calle de Lepanto, se acercó un sujeto y disparó dos tiros.

Era el amante de la esposa. Uno de los proyectiles dejó muerto en el acto al marido. El otro hirió a la mujer, que está gravísima.

El matador es un conocido comerciante en granos, y ha sido detenido. Anteayer se reunió en el hospital Militar de Valladolid el consejo de guerra llamado a juzgar al trompeta Román Martín, que asediado, disparándole un tiro, al cabo de la banda de cornetas Manuel Santos.

Era asesor el Sr. Romero. El consejo ha durado cuatro horas. Una después de terminado, y oído al auditor, el comandante general aprobó la sentencia.

Trascurridas otras dos horas, el reo fué conducido al cuartel de la Merced y puesto en capilla inmediatamente. Los cadáveres de la víctima y del asesino serán enterrados al mismo tiempo.

Se dijo anteayer que habían llegado a Madrid, procedentes de Barcelona, elementos que simpatizan con los filibusteros cubanos y de los que se sospecha que pretenden turbar el orden. Las autoridades han adoptado precauciones para evitarlo.

En breve saldrá de Alicante para Almería la escuadra de instrucción, compuesta de los acorazados Pelayo, Infanta María Teresa y Vizcaya.

Nuestro ilustrado colega sevillano La Andalucía Moderna ha hecho, en forma de folleto, una elegante edición del discurso pronunciado por nuestro ilustre amigo el Sr. Maura al discutir el Mensaje de la Corona.

En el breve preámbulo que la redacción de dicho periódico pone al notable discurso del ex ministro liberal, explica de esta suerte el móvil que le impulsó a editar aquel documento parlamentario.

Al tributarle al Sr. Maura—dice—este homenaje de respeto al estadista y de admiración al orador, más que el deseo de contribuir al voluntario apartamiento de la política militante que nos constituye en diario independiente, a extender y popularizar las ideas que más convienen con nuestro modo de ver el problema, ó sean las que inspira el más acendrado patriotismo.

La Compañía Trasatlántica está ultimando el cuadro de embarque de los refuerzos de Cuba, habiendo tenido necesidad de aumentar su flota para que en un plazo de quince días embarquen para Cuba los 40000 hombres de la próxima expedición.

Serán 22 ó 23 los vapores encargados de conducir las tropas, y embarcarán en los puertos de la Península desde el 30 de este mes hasta el 15 de setiembre.

El 1 de octubre podrá estar ya en Cuba toda la expedición.

En Cádiz se esperan muy pronto los dos buques adquiridos por la Trasatlántica. El Cuyo, que recibirá al abanderado el nombre de Guadalupe, tiene 4.639 toneladas de registro, 130 metros de eslora, 13 y medio de manga y 7 1/2 de puntal.

El Taini se llamará Copacabana, y cuenta 5.031 toneladas, 132 metros de largo, 14 de ancho y 870 de puntal.

Ambos son de cuatro palos. Una comisión de trabajadores de la Villa ha conferenciado ayer mañana con el alcalde presidente del Municipio de Madrid, señor conde de Montarco, para manifestarle que, con gran sorpresa, y contra lo establecido, les habían participado ayer lunes que cesaban en sus trabajos, siendo así que la fatal noticia, ha sido siempre costumbre darlos los sábados, a fin de que pudieran los perjudicados buscar trabajo al principio de la semana.

El alcalde les ha recibido con sumo agrado, atendiendo en parte la justa petición de los menestrales.

Se ha acercado a nosotros el jefe del servicio municipal de limpiezas y riegos, exhibiéndonos una comunicación oficial, en la que se le manifiesta con fecha 5 del actual, que con motivo de la turbia de las aguas del Lozoya, era preciso suspender el riego a fin de economizar en lo posible el agua potable del depósito. A esta causa ha obedecido la falta de riego en el Retiro, de que se lamentaban muchos concurrentes al paseo de coches.

Hoy martes tendrá lugar en este coliseo el beneficio del representante de la empresa, D. Juan Mela, poniéndose en escena por primera y única vez, el gran drama La carcajada, y el popular Juan José.

Los protagonistas de ambas obras serán interpretados por D. Antonio Vico. El espectáculo empezará a las ocho y media en punto, a fin de que concluya a hora conveniente.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Hoy martes tendrá lugar en este coliseo el beneficio del representante de la empresa, D. Juan Mela, poniéndose en escena por primera y única vez, el gran drama La carcajada, y el popular Juan José.

Los protagonistas de ambas obras serán interpretados por D. Antonio Vico. El espectáculo empezará a las ocho y media en punto, a fin de que concluya a hora conveniente.

Hoy publicará la Gaceta el real decreto sobre licencias a los registradores de Ultramar.

Ayer mañana dejó de existir, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha, el capataz de reparadores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. José Domingo Pascual.

Ayer de madrugada estuvo desempeñando su cometido con el celo y laboriosidad con que por espacio de veintidós años ha venido ejerciendo su cargo.

Se ignora el origen de su fatal resolución, pero se cree que disensiones conyugales, que han dado lugar a un litigio, le han impulsado a quitarse la vida.

La honradez intachable que resplandeció siempre en todos los actos de su vida atendida en parte el hecho tristísimo que, sin duda alguna, en un momento de alucinación ó extravío mental ha llevado a cabo.

Cuantos conocían sus prendas personales seguramente llorarán al infortunado don José Domingo Pascual.

Muy de veras lamentamos la pérdida de tan probo, activo é inteligente empleado. En Colmenar de Oreja se celebrará el 15 del corriente una corrida de novillos con

guiera buscando - le parecía que había de ser inútil. ¿A qué perseguir lo imposible? Si Salvador había tenido algún mal pensamiento, de seguro que ya lo había puesto en práctica, y por consecuencia lo que había que hacer era prevenir las consecuencias que aquello pudiera traer.

viejo pescador, que se quedó absorto mirándole alejarse. —¿Qué le pasa hoy a Olivier?—se preguntó. —¡Pobre chico! Hay personas que tienen muy mala suerte, y éste es una de ellas. Y compadeciéndole siguió su camino muy pensativo.

bastante—exclamaba.—¿Me queda algo nuevo que sufrir? —¿Qué faltas exhalaba, Dios clemente? Ella no tenía nada que reprocharse; había cumplido siempre su deber; había sido hija obediente, esposa tierna y virtuosa, madre carisísimas, y siempre que había habido necesidad se había sacrificado, sin quejarse, por los tuyos.

ra ver si conocía los pasos de Olivier, pero no oía a nadie. Aquel profundo silencio que reinaba a su alrededor aumentaba su terror. La parecía que estaba sola en el mundo. Algunas veces llamaba en voz baja a sus hijos.

—Olivier! Olivier! ¡Salvador! Su voz se perdía en el espacio como si fuera muda su queja. —¡Por fin amaneció! El resplandor de la aurora encanta y conforta.

cuatro toros de muerte de una acreditada ganadería de Salamanca, que serán estoqueados por el valiente y afamado matador madrileño Cayetano Leal (Pepe-Hillo).

Nuestro querido amigo el senador señor Jimeno ha regresado ayer mañana de Madrid de su breve excursión a Valencia.

En la calle de Goya fué encontrado ayer mañana tendido en el suelo, un individuo cuyo nombre se ignora.

Hallábase alcoholizado. Conducido al gabinete médico del barrio de Salamanca, fué auxiliado de primera intención.

Después, con pocas esperanzas de vida, fué conducido al hospital Provincial.

—Junto al arroyo de Avobrigal ha sido ayer volcado por una res vaca, un individuo de cuarenta y cuatro años de edad, llamado Rafael Flores.

Paréceme que éste intentó capear la res, que en unión de otras era conducida al pueblo de Canillejas, haciéndolo con tan mala fortuna, que recibió una cornada en la ingle izquierda, que le interesó el abdomen.

El herido ingresó en grave estado en el hospital de la Princesa.

Antesnoche fué encontrada por el guardia de Seguridad Pablo Potenciano Robles, una valiosa alhaja que el robo agente entregó en seguida al jefe del cuerpo de Seguridad interior Sr. Acín.

La alhaja será entregada a la persona que justifique ser de su pertenencia.

Según las conferencias entre el ministro de Ultramar y los diputados antillanos. Unos y otros van respectivamente cediendo, pero también es seguro insistir en que el presupuesto de Cuba será objeto de la discusión de la próxima reunión de Cortes.

El periódico semanal La Paz ha sido denunciado por la publicación, en su número correspondiente al día de anteyar, de varias noticias y artículos contrarios a la noble causa que nuestros soldados defienden en Cuba.

Reunión de ex ministros.

Ayer mañana a las diez se reunieron en casa del Sr. Moret, juntamente con dicho señor, los ex ministros de Hacienda del partido liberal, Sres. Gamazo, López Puigcerver y Canalejas, no habiendo asistido el Sr. Eguilior, por hallarse fuera de Madrid.

Los reunidos acordaron presentar once enmiendas al proyecto de contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos, de las cuales se cree aceptará tres el gobierno.

Las enmiendas serán defendidas por los Sres. Puigcerver y Maura, y tenderán a la supresión de casi todas las innovaciones que se introducen en el proyecto respecto del contrato actual.

Según nuestros informes, en una de dichas enmiendas se pedirá que la Compañía continúe con el carácter mercaderamente español que hoy tiene, evitándose convertirle, al tenor de otras compañías, en una especie de comité extranjero.

Por otra enmienda se admitirá el aumento de 95 millones de pesetas en el canon, pero a condición de que las participaciones no aumenten en más del 60 ó 70 por 100.

Respecto de la renta del tabaco habano, se presentará una enmienda por la cual se quite el monopolio a la arrendataria, pudiendo concederse dicha renta a cualquiera que lo solicite en condiciones para ello, y además se limita al 2 por 100 la comisión por venta de este artículo.

Y tratará otra enmienda de la renta del limbo, variando la comisión en estos términos: Actualmente hasta 45 millones de pesetas se concede el 5 por 100; de 45 a 60 millones se da el 50 por 100, y de 60 millones para arriba se aumenta un 5 por 100 más.

Pues bien, en la enmienda se hará constar que hasta los 52 millones se mantenga el 5 por 100 y desde ahí para arriba el 15.

En la reunión se acordó también aconsejar al Sr. Urzaiz que retire el voto particular que tiene presentado sobre los gastos y que mantengan los suyos respectivos en los proyectos especiales los señores Mellado, Urzaiz y Vicoenti.

Los ex ministros volverán a reunirse dentro de dos ó tres días para acordar las enmiendas que han de presentarse al contrato de Almadén.

BOCOS PARLAMENTARIOS

Aparte de la discusión sobre el articulo del presupuesto, que transcurre tranquilamente en el salón de sesiones, ninguna novedad ha ofrecido la tarde de ayer acerca de conversaciones sobre el estado de la cuestión política.

—Hay que dejar algo al tiempo,—ha dicho un ex ministro.—Mi impresión, ajustada a lo que veo, es que la cosa no va tan de prisa que pueda asegurarse que la labor de Cortes termine por completo en la última decena del mes.

La mayor parte de las personas con quienes conversábamos, aceptaban el plazo que nosotros hemos indicado; es decir, que del 22 al 25 se terminarán las sesiones.

Ayer mañana se reunieron en el despacho del señor ministro de Hacienda el subsecretario y los diputados Sres. Vincenti, conde de Retamoso, Crooke y Larús, Ibañoz y Gadea, interesados en la discusión de alcoholes.

Se acordó, por vía de transacción, aceptar la enmienda del Sr. Vincenti, fijando en 37,50 pesetas el impuesto de los alcoholes industriales, en vez de 60, como proponía el gobierno.

En efecto; la comisión ha redactado nuevamente el artículo, manteniendo el status quo, como propusieron oportunamente en el seno de la comisión los Sres. Mellado, Didier y Vincenti.

Los diputados interesados en el restablecimiento de los juzgados han nombrado una comisión, compuesta de los señores Montilla, Alvear, Bustamante e Isern, los cuales han visitado al ministro de Gracia y Justicia para tratar de la forma en que ha de proceder al restablecimiento de los referidos juzgados.

En la conferencia se ha acordado que las Diputaciones y Ayuntamientos que soliciten el restablecimiento de los juzgados lo hagan antes de octubre y acompañen a la instancia para quedar en depósito, la cantidad correspondiente ó gastos del juzgado hasta fin del ejercicio y un año adelantado como fianza.

Se estipularon además otros detalles y los comisionados salieron muy complacidos de su entrevista con el ministro.

La discusión de los presupuestos en el Senado ha adelantado poco ayer tarde puesto que no ha terminado el de Fomento.

Es probable que no acabe hasta hoy, pues falta todavía un turno del Sr. Calleja, una enmienda del señor marqués de Reina-so sobre valzamiento de costas y puertos y el voto particular del Sr. Lomas, de que oportunamente hablamos.

La sesión del Congreso terminó anoche sin que hubiera podido aprobarse el artículo 5.º, referente a los azúcares, pues terminó la sesión con el discurso del señor marqués de Sardoal, y quedan para hoy otros cuantos discursos sobre el mismo tema.

A las indicaciones del jefe del gobierno se debió que no se prolongaran más las discusiones, pues los individuos de la comisión redujeron a dadas homeopáticas sus discursos, y así y todo diputados andaluzes y antillanos siguieron disertando sobre el azúcar peninsular y el azúcar cubano, hasta el punto de hacer exclamar a un ex ministro.

—Pues si mañana siguen con esta discusión tan empalagosa, van a salir todos de aquí diabéticos.

Las comisiones del Senado acerca de los proyectos de ley de presupuestos de Puerto Rico y de aplicación de los sobrantes del Tesoro de Puerto Rico durante el último trienio, se han reunido ayer tarde y han acordado emitir dictámenes de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

A última hora se han leído y declarado urgentes para la discusión.

La discusión de los presupuestos en el Senado ha adelantado poco ayer tarde puesto que no ha terminado el de Fomento.

Es probable que no acabe hasta hoy, pues falta todavía un turno del Sr. Calleja, una enmienda del señor marqués de Reina-so sobre valzamiento de costas y puertos y el voto particular del Sr. Lomas, de que oportunamente hablamos.

La sesión del Congreso terminó anoche sin que hubiera podido aprobarse el artículo 5.º, referente a los azúcares, pues terminó la sesión con el discurso del señor marqués de Sardoal, y quedan para hoy otros cuantos discursos sobre el mismo tema.

A las indicaciones del jefe del gobierno se debió que no se prolongaran más las discusiones, pues los individuos de la comisión redujeron a dadas homeopáticas sus discursos, y así y todo diputados andaluzes y antillanos siguieron disertando sobre el azúcar peninsular y el azúcar cubano, hasta el punto de hacer exclamar a un ex ministro.

—Pues si mañana siguen con esta discusión tan empalagosa, van a salir todos de aquí diabéticos.

No se conoce que las discusiones se abrevien,—decían anoche en una tertulia frecuentada por ministeriales.—Ya se ve en la discusión del articulo, y buena nos espera con los proyectos especiales, pues detrás de los tres votos particulares tenemos ya las enmiendas, y cuando a lo de la Tabacalera, cuyo contrato decían los liberales que estaban dispuestos a que pasara con breve discusión, han presentado diez ó doce enmiendas, ¿que sucederá con Almadén?

Sencillomente,—contestó uno—que vernáremos en setiembre y octubre en vez de haberlo hecho en julio y agosto.

—Pues cuándo se cerrará el Parlamento? Según mis cálculos,—dijo el dueño de la casa, ilustre personaje político—ocando por lo largo, del 28 al 29 de este mes se leerá el decreto suspendiendo las sesiones, y hasta diciembre.

En los círculos políticos se comentan los repetidos cambios que viene sufriendo el viaje de los emperadores de Rusia. El proyecto actual difiere tanto del primitivo, como puede juzgarse recordando que en un principio el viaje había de durar los meses enteros de agosto y setiembre visitando a Copenhague, Londres, Berlín y el Gran Ducado de Hesse, y actualmente el viaje empezará mucho más tarde; durará muy poco tiempo, siendo Viena la primera capital que visiten.—Fabra.

El emperatriz viuda de Rusia ha llegado al palacio de Bernstorff con dos de sus hijos.—Fabra.

Defensa nacional. Roma 10. El ministro de la Guerra tiene ya en su poder los proyectos formulados por el general Ricotti para la organización y defensa de la Erytrea, vias de comunicación, incluso una línea férrea, puertos, almacenes, pozos y plan de campaña para el caso de que Italia volviera a tomar la ofensiva.—Fabra.

Explosión.—Tres heridos. Bilbao 10, 3.20 m. En un solar del Bilbao Viejo estalló una caja de pólvora, con tan mala fortuna, que resultaron heridos de alguna gravedad tres niños.—Coll.

Inauguración de un templo. Bilbao 10, 3.45 m. Se ha inaugurado con gran solemnidad en Galdácano una nueva iglesia. El templo fué bendecido por el arcipreste Sr. Castañares.

Terminada la ceremonia, se dió un banquete en el Ayuntamiento de aquel pueblo.—Coll.

Un meeting. Bilbao 10, 3.10 m. El meeting socialista celebrado ayer tarde en el frontón de Gallarta, estuvo concurrencioso.

Todos los oradores que en él hicieron uso de la palabra fueron muy aplaudidos al tratar de la jornada de ocho horas y del trato que se da a los obreros en las canteras. Pablo Iglesias pronunció un largo discurso, pero nada nuevo añadió a lo dicho en el frontón de La Amistad.

El orden fué completo.—Coll. Un niño ahogado.—Animación en los paseos. Coruña 9, 10.15 m. En los baños del Orzán ha perecido ahogado hoy un niño de once años de edad y que se arrojó al agua para prestar auxilio a una mujer que se encontraba en inminente peligro.

Los paseos se han visto esta noche muy concurrenciosos, habiéndose quemado una bonita colección de fuegos artificiales.—Mencheta.

Cuestión terminada. Valencia 10, 3.40 m. Ha quedado satisfactoriamente zanjada, por medio de un acta, la cuestión personal pendiente entre el abogado Sr. Liagaria y el periodista Sr. Lamuela.—Ferrando.

Banquete en honor de la escuadra. Alicante 10, 12 t. Brillantísimo estuvo el baile con que anoche, a las diez, obsequió el Ayuntamiento de esta ciudad a la escuadra surta en esta bahía.

El salón de actos hallábase decorado con mucho gusto y riqueza. La iluminación era profusa. El efecto sorprendente en extremo.

Hace mucho tiempo que no se ha efectuado en Alicante fiesta más suntuosa. El teniente alcalde Sr. Ferré, la comisión encargada de la fiesta y todos los concejales, han hecho los honores con exquisita corrección.

Los marinos han quedado altamente satisfechos de los representantes del municipio.

Las distinguidas damas de la localidad lucían ricos trajes. El sexteto cumplió perfectamente su cometido.

El lunch, a cargo del hotel de Roma, fué espléndido y estuvo perfectamente servido. El baile terminó a las cuatro de la madrugada.

Los tapices del marqués del Bosch llamaron la atención de los inteligentes. Continúan los festejos.—El correspondiente.

Reo de muerte.—La ejecución. Valladolid 10, 12.30 t. Denegado el indulto, a las cuatro de la mañana salieron las tropas para formar el cuadro en el sitio de la ejecución.

El reo salió de la capilla a las cinco, acompañado por un sacerdote y el correspondiente piquete. El reo iba en coche.

Los diputados interesados en el restablecimiento de los juzgados han nombrado una comisión, compuesta de los señores Montilla, Alvear, Bustamante e Isern, los cuales han visitado al ministro de Gracia y Justicia para tratar de la forma en que ha de proceder al restablecimiento de los referidos juzgados.

En la conferencia se ha acordado que las Diputaciones y Ayuntamientos que soliciten el restablecimiento de los juzgados lo hagan antes de octubre y acompañen a la instancia para quedar en depósito, la cantidad correspondiente ó gastos del juzgado hasta fin del ejercicio y un año adelantado como fianza.

Se estipularon además otros detalles y los comisionados salieron muy complacidos de su entrevista con el ministro.

La discusión de los presupuestos en el Senado ha adelantado poco ayer tarde puesto que no ha terminado el de Fomento.

Es probable que no acabe hasta hoy, pues falta todavía un turno del Sr. Calleja, una enmienda del señor marqués de Reina-so sobre valzamiento de costas y puertos y el voto particular del Sr. Lomas, de que oportunamente hablamos.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Linchamiento. Nueva York 10. Según despachos de Nueva Orleans, en el pueblo de Halmolive las turbas penetraron en la cárcel, donde se hallaban cinco italianos acusados de asesinato, y los ahorcaron, sin que las autoridades los pudiesen evitar.—Fabra.

Cristianos asesinados. Londres 10. Un despacho de Atenas publicado en el periódico Daily News refiere que unos mil musulmanes asesinaron el sábado último a treinta cristianos, de los que tres eran sacerdotes y que se habían refugiado en el monasterio de San Juan de Anaopolis de Padadia, cerca de Heraklion, causando igualmente heridas a otros ocho individuos.

Uno de los sacerdotes fué quemado vivo en una pira formada al efecto. Los insurrectos, según las últimas noticias, disponen de 37.000 fusiles de tiro rápido.—Fabra.

Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy: Exterior español, 63-34. 3 por 100 francés, 102-52.—Fabra.

Londres 10. Exterior español: Apertura, 62-78. Clausura 62-87.—Fabra.

Muertos por el calor. Nueva York 10. Ayer fallecieron en esta población, de insolaciones y ataques apopléticos causados por el calor, 70 personas.

En otras poblaciones de los Estados Unidos se han registrado bastantes más casos de muertes repentinas, motivadas por la misma causa.—Fabra.

Viaje imperial. Londres 10. En los círculos políticos se comentan los repetidos cambios que viene sufriendo el viaje de los emperadores de Rusia. El proyecto actual difiere tanto del primitivo, como puede juzgarse recordando que en un principio el viaje había de durar los meses enteros de agosto y setiembre visitando a Copenhague, Londres, Berlín y el Gran Ducado de Hesse, y actualmente el viaje empezará mucho más tarde; durará muy poco tiempo, siendo Viena la primera capital que visiten.—Fabra.

El emperatriz viuda de Rusia ha llegado al palacio de Bernstorff con dos de sus hijos.—Fabra.

Defensa nacional. Roma 10. El ministro de la Guerra tiene ya en su poder los proyectos formulados por el general Ricotti para la organización y defensa de la Erytrea, vias de comunicación, incluso una línea férrea, puertos, almacenes, pozos y plan de campaña para el caso de que Italia volviera a tomar la ofensiva.—Fabra.

Explosión.—Tres heridos. Bilbao 10, 3.20 m. En un solar del Bilbao Viejo estalló una caja de pólvora, con tan mala fortuna, que resultaron heridos de alguna gravedad tres niños.—Coll.

Inauguración de un templo. Bilbao 10, 3.45 m. Se ha inaugurado con gran solemnidad en Galdácano una nueva iglesia. El templo fué bendecido por el arcipreste Sr. Castañares.

Terminada la ceremonia, se dió un banquete en el Ayuntamiento de aquel pueblo.—Coll.

Un meeting. Bilbao 10, 3.10 m. El meeting socialista celebrado ayer tarde en el frontón de Gallarta, estuvo concurrencioso.

Todos los oradores que en él hicieron uso de la palabra fueron muy aplaudidos al tratar de la jornada de ocho horas y del trato que se da a los obreros en las canteras. Pablo Iglesias pronunció un largo discurso, pero nada nuevo añadió a lo dicho en el frontón de La Amistad.

El orden fué completo.—Coll. Un niño ahogado.—Animación en los paseos. Coruña 9, 10.15 m. En los baños del Orzán ha perecido ahogado hoy un niño de once años de edad y que se arrojó al agua para prestar auxilio a una mujer que se encontraba en inminente peligro.

Los paseos se han visto esta noche muy concurrenciosos, habiéndose quemado una bonita colección de fuegos artificiales.—Mencheta.

Cuestión terminada. Valencia 10, 3.40 m. Ha quedado satisfactoriamente zanjada, por medio de un acta, la cuestión personal pendiente entre el abogado Sr. Liagaria y el periodista Sr. Lamuela.—Ferrando.

Banquete en honor de la escuadra. Alicante 10, 12 t. Brillantísimo estuvo el baile con que anoche, a las diez, obsequió el Ayuntamiento de esta ciudad a la escuadra surta en esta bahía.

El salón de actos hallábase decorado con mucho gusto y riqueza. La iluminación era profusa. El efecto sorprendente en extremo.

Hace mucho tiempo que no se ha efectuado en Alicante fiesta más suntuosa. El teniente alcalde Sr. Ferré, la comisión encargada de la fiesta y todos los concejales, han hecho los honores con exquisita corrección.

Los marinos han quedado altamente satisfechos de los representantes del municipio.

Las distinguidas damas de la localidad lucían ricos trajes. El sexteto cumplió perfectamente su cometido.

El lunch, a cargo del hotel de Roma, fué espléndido y estuvo perfectamente servido. El baile terminó a las cuatro de la madrugada.

Los tapices del marqués del Bosch llamaron la atención de los inteligentes. Continúan los festejos.—El correspondiente.

Reo de muerte.—La ejecución. Valladolid 10, 12.30 t. Denegado el indulto, a las cuatro de la mañana salieron las tropas para formar el cuadro en el sitio de la ejecución.

El reo salió de la capilla a las cinco, acompañado por un sacerdote y el correspondiente piquete. El reo iba en coche.

La sentencia se ejecutó a las seis menos cuarto en la pradera del Carmen. Durante el acto se sintieron indispuestos dos soldados de infantería.—Mencheta.

Con rumbo a Cuba.—Personal, material y dinero. Cádiz 10, 1.30 t. Ha zarpado el correo de las Antillas Ciudad de Cádiz.

A su bordo van, con destino al ejército de Cuba, cuatro jefes, un oficial y 527 voluntarios.

Además, el citado buque lleva 100 tercetas Müsser, cinco cajas de estopines, 55 cajas de medicamentos, 329.800 cartuchos y dos millones de duros.

El Ciudad de Cádiz ha embarcado también, con destino a Puerto Rico, tres soldados, 360 cajas de pólvora, 11 bultos con material de artillería, 36 cajas de espoletas y cuatro cañones con sus cureñas y demás accesorios.—Mencheta.

Baleario nuevo. Avila 10, 11 n. Hoy se verificó la solemne inauguración del baleario de la fuente de Santa Teresa.

Fué bendecido por el prelado, asistiendo las autoridades eclesiásticas y civiles, menos el gobernador, por hallarse enfermo.

A pesar del deseo del Sr. Sagasta de asistir a la inauguración, no le fué posible por la enfermedad de su esposa. Un gentío inmenso acudió al acto.—Ricardo González.

La escuadra inglesa.—Incidente entre marineros españoles e ingleses.—Lo que lamenta la opinión.—Zarpan los torpederos. Barcelona 10, 4 t. Telegrafan desde Rosas a un periódico de esta capital, que hoy al mediodía ha comenzado sus maniobras la escuadra inglesa, y que encontrándose dicha flota haciendo ejercicios de lanzamiento de torpedos, uno de estos dirigió contra la escampavía española Radiante, cuyo patrón ordenó fuese apagado el torpedo, y remolcado a la playa, negándose después a entregarlo a los marinos ingleses sin previa orden de la superintendencia.

La opinión lamenta que no haya un buque español de alto bordo para solventar conflictos probables.

A pesar de los temporales de lluvias todo Ampurdán acude a Rosas para contemplar los buques de guerra ingleses.

Hoy saldrán los torpederos franceses con rumbo a Tolón.—Figuerola.

La fiesta de San Lorenzo. El Escorial 10, 8 n. Este hermoso y fresco sitio, donde veranean multitud de familias de la villa y corte, estaba animadísimo, cuando esta mañana, en el primer tren llegaron varios aficionados a nuestra fiesta nacional, deseosos de pasar un día de campo y presenciar la corrida de toros, que como uno de los principales festejos figuraba en el programa para solemnizar la festividad del santo patrono San Lorenzo.

El día ha sido desapacible en extremo y frío.

En la plaza de Toros soplaban un gris que al que más y al que menos nos dejó heladitos.

Pues a pesar del frío que hacía allí, la plaza estaba llena de gente, y entre la gente muchas chicas guapas que lucían garbosas la mantilla blanca.

La corrida, en resumen, resultó entretenida. Los toros del marqués de Comillas cumplieron, excepto el último, que por manso, pasó al corral. Fué ventajosamente sustituido por otro toro. Su estampa—la de todos—era medianera.

Lesaca, que toreaba en sustitución de Lagartija, quedó bien, pues estuvo solícito en los quites, toró reposado de muleta, y al matar entró siempre sobre corto.

Mató el primero de dos pinchazos y de una estocada; al segundo, de media a volapie, en el alto, y al tercero, que lo brindó a unos aficionados, de una muy buena. Fué obsequiado con un reloj y cadena de oro.

El último murió a manos de Galindo, de media estocada y un desaballo. Pepe el Largo y Tollitas picaron bien. Los chicos de a pie bregaron bien. Se arrastraron cuatro caballos.—Puntilla

La previa censura. Madrid 10. Tan rígida é injustificada continúa siendo la censura en el vecino reino, que ni es lícito a los periódicos lamentarse de ella, llegando a diario a recomendar al gobierno que establezca por su cuenta un servicio de información para los periódicos de provincias y del extranjero lo que pase nota detallada a todos los correspondientes de cuales son los asuntos sobre los que no es lícito decir una palabra. Esto por lo menos, dice, nos ahoraría a todos trabajo y dinero.

Algunos periódicos tratan de recurrir al extranjero para que se ponga en conocimiento de la oficina internacional de Berna el modo con que se interpretan en Portugal los convenios telegráficos.—Fabra.

Banquete a los voluntarios.—Preparativos.—Una desgracia en un tren. Oviedo 10, 6.55 t. La prensa ovetense asociada, dará un gran banquete a los soldados del batallón de voluntarios dos días antes de la salida de éstos para Cuba.

El banquete se celebrará en el extenso paseo de la Bomba, en mesas convenientemente preparadas.

El número de comensales ascenderá a 900, y el acto, para el cual se hacen grandes preparativos, resultará brillantísimo, siendo seguro que vendrá mucha gente de la provincia a presenciario.

Al pasar hoy el tren correo entre las estaciones de Alioniego y Soto del Rey, se cayó por la vanguardia de un coche una niña de dos años, suponiéndose habrá perecido.—Mencheta.

Corrida de toros. Vitoria 10, 7.30 t. La corrida de toros de Concha Sierra ha sido buena, sobresaliendo el tercero y quinto toro.

Mazzantini despachó al primero de tres pinchazos y una buena estocada; al tercero de media estocada superior aguantando. En el quinto estuvo medianero, y por último desabelló a la res.

Guerrita, en el segundo, estuvo incierto é intentó desabellar. En el cuarto se descompu la fierra, y el matador viendo que le buscaba el bulto, perdió un tanto la serenidad, y por fin desabelló al animal. En el sexto toro propinó una estocada contraria.

El quinto toro tomó ocho varas, entre ellas una magnífica del Onato, y propinó siete vueltos.—Mencheta.

Lo de Rueda.—Socorros.—Una víctima del temporal. Valladolid 10, 7 t. El Ayuntamiento de Rueda ha celebrado sesión extraordinaria con asistencia del car-

denal arzobispo, el gobernador y el inspector de la Cruz Roja, general Sáez, los cuales entregaron los donativos de que eran portadores.

Los referidos personajes pronunciaron sentidos discursos que fueron recibidos con entusiasmas vivas a la reina. El Ayuntamiento los nombró hijos adoptivos de la población.

Se ha conjurado el hambre y la desnudez, gracias a los socorros enviados y a todos los que han quedado en la miseria se les ha señalado jornal.

Urge habilitar viviendas. Las tormentas de estos días han ocasionado grandes daños a los pueblos de la provincia, cobadones en los viñedos.

Las aguas ahogaron a un niño que dormía en las afueras de Rueda.—Mencheta.

Despachos de Viena aseguran que la llegada a aquella capital del czar de Rusia ha quedado fijada definitivamente para los últimos días del mes actual.

A las seis de la tarde saldrá hoy de Marsella el vapor correo que conducirá a Madagascar 340 soldados de infantería de marina; el general Gallioni, que va a encargarse del mando de aquellas tropas, y muchos jefes y oficiales.

Ayer domingo llegó a este puerto, procedente de Manila, el vapor correo Santiago, de la compañía Trasatlántica, siendo despedido para el lazareto de Mahón.

Ha salido de este puerto para Puerto Rico el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Cataluña.

Ayer apareció ahogada en el río Guadalquivir y próximo a Sevilla, una señora llamada doña Luisa Clausell, vecina de dicha localidad.

Dice un periódico de Valencia que el juez del distrito de San Vicente de aquella capital está instruyendo proceso, con motivo de una estafa de 70.000 duros hecha a dos casas del extranjero, por sujetos que se supone residen en dicha ciudad.

Comunican de Tarragona que el gobernador civil de aquella provincia D. Antonio Gálvez, ha emprendido una activa campaña contra el juego.

Desde algún tiempo se vienen registrando en los alrededores de Cádiz y varios pueblos de la misma provincia, multitud de robos de caballerías.

Los ladrones marchan diseminados y no en cuadrilla, para evadir mejor la persecución de la guardia civil.

Se ha concedido la cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, a nuestro particular amigo D. Pedro Sagredo, secretario particular del señor ministro de la Guerra.

Ayer, a las cinco de la mañana se declaró un violento incendio en una casa de la calle del Teatro, en Soría.

El fuego amenazaba propagarse a las casas colindantes, pero a las ocho de la mañana se logró aislarlo y poco después quedó dominado por completo, merced a los esfuerzos de las autoridades y del vecindario.

No han ocurrido desgracias personales. Sobre Terner y su término descargó anoche terrible tormenta.

Una chispa eléctrica mató a una joven labradora que habitaba en la masía Vinyuelas, sita a cuatro kilómetros de Vilhel.

Se ha concedido autorización para fijar en residencia en Barcelona al general de brigada D. Venancio Hernández y Fernández.

Anoche, a pesar de lo desapacible del tiempo, estuvo concurrencioso el teatro de Maravillas, especialmente en la representación de La Zingara, que gusta más cada día.

La señora duquesa de Heredia Spínola ha dejado en su testamento dispuesto que el coche mortuoria que conduzca sus restos sea tirado por los caballos de su coche, y además que no se publique la hora de su entierro.

La señora duquesa de Heredia Spínola ha dejado en su testamento dispuesto que el coche mortuoria que conduzca sus restos sea tirado por los caballos de su coche, y además que no se publique la hora de su entierro.

En la madrugada de ayer falleció en Madrid el general de brigada de la escuela de reserva D. Pedro Bravo de Laguna, ex senador del reino y diputado a Cortes por el distrito de Gran Canaria, en donde contaba con muchas simpatías.

En la carrera militar distinguióse notablemente. La comenzó en esta corte, en los sucesos del 54, como oficial de las fuerzas leales a la reina doña Isabel, y luego tuvo ocasión de revelar grandes dotes de pericia y valor en la campaña de Santo Domingo, donde alcanzó sobre el campo de batalla el grado y empleo de comandante y dos cruces rojas del Mérito Militar. Uno de los más gloriosos hechos de esa guerra fué la defensa de San José de los Llanos, el 30 de abril de 1864, realizada por el señor Bravo de Laguna al mando de poco más de 100 hombres contra 800 insurrectos, que furiosamente atacaron aquella plaza y sufrieron una completa derrota. Por su conducta en aquella ocasión se le consideró con derecho a la cruz laureada de San Fernando, que no reclamó.

REFORMA DE LA CONTRIBUCIÓN SOBRE EL EJERCICIO DE LA ABOGACÍA

Me consta que gran número de abogados están redactando una exposición y un proyecto de bases para la modificación radical de la forma contributiva que hoy rige a esta clase.

En mi anterior artículo sobre este tema advertí: las por mí expuestas, eran ideas de muchos; lo comprueba el que las bases de la petición a que me refiero son la supresión del gremio; las patentes de ejercicio; el impuesto sobre las utilidades y la facultad de ejercer la abogacía sin tributación alguna durante dos años únicos bajo el patronato de algún abogado contribuyente, como consecuencia de la supresión de las plazas de abogados de oficio.

Régimen de verdadera libertad, beneficiará a la Hacienda en más del triple de sus actuales ingresos por este concepto (asi se demuestra en la referida exposición como dos y dos son cuatro) y emancipará a todos los abogados de las protecciones y de las iras de los compañeros, erigidos hoy en árbitros de sus relaciones financieras con el erario.

Sin embargo, como al comentar mi anterior artículo se han hecho observaciones (algunas en estas mismas columnas), me esforcé en aclarar lo escrito entonces. El impuesto sobre las utilidades no puede convertirse en impuesto al litigante; no es posible, por lo tanto, aceptar la idea del Sr. Salvador de que al comenzar el negocio se satisfaga. En buenos principios de Hacienda y de justicia, no es tolerable la difusión del impuesto; y además, ¿podemos sostener eso los abogados, que sabemos lo que aleja de los pleitos el papel sellado? El impuesto ha de ser sobre las utilidades, sobre los honorarios consignados en las minutas al término del negocio, al fin de cada instancia ó en las minutas semestrales que se acostumbra.

Pas patentes de ejercicio.—Nadie las rechaza; sin embargo, hay aceptándolas dos criterios.—el de la patente única de 500 pesetas y el de las cinco patentes graduales de 125 á 2.000 pesetas. La patente única alejará del ejercicio de la profesión á muchos, lo cual, si bien á muchos beneficiará en algo no es criterio de justicia y perjudicaría los intereses de la Hacienda. Las cinco patentes graduales, es evidente quedarán de hecho reducidas á la infima si la libertad de escogerla no va unida á determinadas ventajas que hagan preferible una á las demás, es, pues, preciso y es justo que cada clase de patente dé derecho á distintos honorarios.

BATALLÓN DE VOLUNTARIOS

Relación de las cantidades recaudadas para la formación del batallón de Voluntarios de Madrid. (Continuación.)

Table with columns: Nombre, Cantidad. Includes names like Julián Puig, Duquesa de Castro, Barón del Castillo, etc.

DESDE EL ESCORIAL

Este pueblo está muy concurrido de veraneantes, y se comprende; el cielo es hermoso; frescas y cristalinas sus aguas; el mercado no es tan caro como dicen, y la vida que aquí se hace está exenta de etiqueta, pues nos pasamos casi todo el tiempo fuera de casa.

Los que viven en el barrio del Matadero se reúnen con los de los Terreros, en el paseo del mismo nombre, y forman en la sombra animados corrillos: unos y otros hasta la una, hora de comer muy en uso aquí. Las tardes se emplean en dormir durante las primeras horas y luego en ir meriendando á las fuentes de Arenitas, San Juan ó Prosperidad, algunos días de la temporada, siendo muchos los que cenar al anochecer todos los días en la de la Teja, sitio panorámico.

Los que cenar en su casa pasan por el bosque durante la tarde, ó por el camino de la Casita de Arriba, viniendo á reunirse todos á la vuelta, en el aristocrático jardín de los Frailes. Los que tienen carruaje van á la fuente del Batán, sitio hermoso, ó á fuente Nueva, en la carretera de Guadarrama, verificando visitas á dicho pueblo ó al de Valdemorillo, donde hay fábrica de loza.

Hay quien verifica excursiones á la Sierra, Pinar de Cuelgamuros, verdadera Tebaida de pintorescos riscos, ó á Pinares Llanos, paisaje que recuerda algunos de Suiza. En fin, cada cual se divierte a su manera, tanto es así, que un día me decía una señora de las del gremio de pasivas: —Mire usted, yo no he venido aquí á hacer papel—cosa que creí—yo he venido á disfrutar, y lo consigo sin necesidad de tratarme con nadie, con lo que no pierdo nada.

Vine aquí á casa de una amiga que vive en una buhardilla de la casa de Infantes, la doy 12 reales de puplaje por comida, cama y asistencia, me levanto á las cinco, me voy al convento y digo hasta las ocho todas las misas que puedo. Después, entro en la antesacristía, me desayuno con dos onzas de chocolate crudo y una ensaimada y bebo agua; después á misa mayor; después veo las dependencias con los viajeros hasta las dos, hora en que me llevan de casa un puchero de caldo, una cazuela de arroz con pimientos y almejas ó carne, un pepino y cuatro roscuillas de limón, comida frugal que hago en el zaguán del pórtico. Después á vísperas; luego al

portación de casa en donde leo LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Como ésta hay algunas. En fin, todo esto no resulta mal. Las diversiones son muchas: hay teatro con una buena compañía de zarzuela, casinó Pabellón en los Terreros para los aficionados al tressillo y en donde se dan bailes de sociedad. También hay caballos del Tío Vivo, teatro de polichinelas y un barrión en donde se dan funciones en que intervienen espectros, Las Menegillas (aquí chulsteras), son las que más disfrutan, pues bailan en la Lonja del monasterio los miércoles por la noche al son de la bien dirigida banda municipal; los domingos, por la tarde, á los acordes de la de carabineros; casi todas las noches, ya aquí ó allí, en donde suenan guitarras hacen fiesta de carret, y no bailan en los conciertos de los domingos por la mañana en los Terreros, porque están preparando la comida.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 10

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 8, DEL 10. Lists various public funds and their values.

TELEGRAMAS CASA PROPPER Y C.

Cierre oficial: Exterior, 63.34. Renta francesa, 102.55. Italiano, 86.90. Turco, 19.25. Portugal, 25.62. Río Tinto, 564.00. Nortes, 105.00. Alicantes, 162.00.

EN EL CORRO

Interior, fin corriente, 63-475. Amortizable, 00.00. Cubas 1886, 85.75. Idem 1890, 71.75. Nortes, 26.95.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 10 en Madrid ha sido excesivamente fresco y nuboso con intervalos de lluvia tempestuosa. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 17 grados; á las doce del día 23'4 y á las cuatro de la tarde 22'6.

CHARADA

Mi primera y mi segunda notas musicales son, y de mi tercera un vestido pronto me voy á hacer; y en el todo un nombre propio lector amado te doy. E. G. Solución á la anterior: ESTANISLAO.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 11 DE AGOSTO

Large section containing various advertisements for services, products, and businesses, including 'SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA' and 'COMPAÑIA COLONIAL'.

BOLLETIN RELIGIOSO DEL DIA 11

Sanctos del 11 de agosto. San Tiburcio, mártir; Santa Susana, virgen y mártir; Santa Digna, virgen; San Alejandro, obispo y mártir; San Rufino, obispo. Horas en las Descalzas Reales y habrá función á Nuestra Señora del Milagro, en acción de gracias por haber sido aprobada la nueva Asociación de la Virgen, á las diez y media cantada; á las diez ejercicios, predicando D. Manuel Uribe; sale y reserva. En San Pascual, Esclavos y Reparadoras, jubileo perpetuo. En San Antonio de los Alemanes misa y manifestación á las diez. En San Millán, á Nuestra Señora del Tránsito, señor Bostrada y por la tarde señor Reyes. En la Catedral sólo por la tarde, el novenario de Nuestra Señora del Buen Consejo, predicando el señor Zafrañel. En San Ildefonso y San José continúa la novena de Nuestra Señora de la Paloma, presentados al señor Belda y García Páez, respectivamente. En San Pedro y los Naturales misa mayor á las diez al titular. La misa y oficio divino son de San Pedro Adivino. Visita de la Corte de María.—Ntra. Señora del Milagro, en San Martín; de Lourdes, en Santiago; de Belén,

ASILLO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, núm. 14 (Cuatro Caminos) en la noche del 9, se ha dado hospitalidad y sopa á 28 hombres, 13 mujeres y 2 niños.—Total, 43.

ASAS DE SOCORRO

El día 9 se asistieron en las de esta capital 207 accidentados: 48 graves, 149 leves y 19 de pronóstico reservado.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores: Días 10 al 13. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 emitida en 1890, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1889, presentados al señor Belda y García Páez, respectivamente.

DR. MORALES

39 años especialista en sífilis, venéreas, esterilidad é impotencia. Carretas, 35, principal.

PRESTAMOS

Todos sin valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

HERPES, HERPES, HERPES.

En el herpetismo se revela, más frecuentemente que en otra alguna enfermedad, la influencia de la herencia. Se da una generación á la segunda, sin haberse revelado manifestación ostensible en la anterior.

Advertisement for Don Pedro Bravo de Laguna, Joven de Salas, General of the reserve, with details of his military and civil service.

Advertisement for Sociedad General de Anuncios de España, offering advertising services and funeral arrangements.

Advertisement for Dr. Garrido, offering medical services and prescriptions.

SEGUNDO ANIVERSARIO

del Excmo. Señor D. MANUEL COLMEIRO que falleció el día 11 de agosto de 1894. R. I. P.

NOVENO ANIVERSARIO

del Excmo. Señor DON SANTIAGO GARCÍA Y PÉREZ fallecido en Colunga (Oviedo) el 11 de agosto de 1887. R. I. P.

Advertisement for Santal Midy, a medicine for various ailments, with contact information for Paris and other locations.

Advertisement for Compañía Lebig Verd, featuring extracts of Liebig's meat and other products, with detailed descriptions of their benefits.